

为优化法治化营商环境，省法院出台意见—— 明确发送司法建议十种情形

优化营商环境进行时

本报讯 记者黄岩报道 5月27日，记者从省法院获悉，该院近日出台《关于加强和规范司法建议工作的意见》(以下简称《意见》)，明确规定发送司法建议的十种情形，要求全省各级法院加强司法建议工作，积极参与社会治理，优化法治化营商环境，助力法治辽宁建设。

此次出台的《意见》，省法院明确了司法建议的类型与范围。司法建议是指人民法院在审判活动中发现有关单

位在工作方法、管理体制、规章制度等方面存在重大问题，为促进有关单位科学决策、完善管理、消除隐患、改进工作、规范行为提出的建议，分为个案建议、类案建议、综合建议3种类型。

对发送司法建议的10种情形，《意见》规定：涉及安全稳定、经济社会发展和金融风险防范等重大问题需要相关方面积极加以应对的；相关行业或者部门工作中存在的普遍性问题，需要有关单位采取措施的；相关单位的

规章制度、工作管理中存在严重漏洞或者重大风险的；国家利益、社会公共利益受到损害或者威胁，需要有关单位采取措施的；涉及知识产权保护、劳动者权益保护、消费者权益保护等问题，需要有关单位采取措施的；法律规定有义务协助调查、执行的单位拒绝或者妨碍人民法院调查、执行，需要有关单位对其依法进行处理的；拒不履行人民法院生效的判决、裁定，需要有关单位对其依法进行处理的；发现违法犯罪行为，需要有关单位对其依法进行处理的；诉讼程序结束后，当事人之间的纠纷尚未彻底解决，或者有其他问题需要有关部门继续关注的；其

他确有必要提出司法建议的情形。

据了解，全省法院将发送司法建议作为优化法治化营商环境的重要举措，一方面要求提高司法建议质量，树立司法权威；另一方面加强效果跟进，明确接受建议单位在3个月内回函反馈，并定期总结通报，切实提升司法建议的反馈率及采纳率，达到司法建议预期效果。

近年来，我省法院每年发送的司法建议，均得到政府及相关部门重视，对改进相关工作发挥了重要作用。在扫黑除恶专项斗争中，着眼长效常治，助力“行业清源”，共发送司法建议2781份，反馈率达94.14%。

台安县以系统思维做好换届选举工作 新班子以新作为开启新局面

本报讯 记者关艳玲报道 鞍山市台安县黄沙坨镇潘家、刘家、李家、新发、兀拉、侯家6个村，村“两委”班子换届后，新班子的“开门一件事”就是为农民增收想办法。他们依托所在村裸地菜种植的传统优势，积极与当地企业合作，开展酸菜腌制、销售、保护地蔬菜、裸地菜物流配送等，预计种植户每年可增收1000元以上。新一届村(社区)“两委”班子上任以来，办成441件群众关切的实事，4件历史遗留问题得到解决。

台安县坚持提早谋划、上下联动，以系统思维做好换届选举工作。为提

早摸清“家底”，台安县委主要领导带头进村调研，组织开展逐村、逐社区摸排，建立台账。2020年6月起，各镇(街道)党(工)委从本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本乡本土大学毕业生、退役军人中选拔优秀人才，提早储备后备人选2360人，并突出“双好双强”标准，对换届意向人选进行了层层筛选。

经过广泛宣传，全县农村党员参选率达到89.7%，村民参选率达到82.6%，大家选出了自己满意的人选。

新一届村(社区)“两委”成员平均年龄42岁，较上届下降8岁；高中以上学历超八成，比上届提高31个百

分点；“两委”班子中均至少配备1名35岁以下年轻干部……年龄降、学历升、结构优、功能强的换届目标得到高质量实现。

为进一步巩固换届选举工作成果，全面提升基层组织力，台安县多措并举抓实村(社区)“两委”换届后续各项工作，推动新任班子有效运转起来，以实实在在的成效取信于民，展示新气象和新作为。

紧密结合换届工作，台安县组织169个新一届村(社区)“两委”班子开展集体就职宣誓，进一步强化宗旨意识；组织787名新任村(社区)“两委”干

部参加培训，围绕党史学习、乡村振兴、基层治理等工作重点，推动村(社区)干部尽快进入新角色、适应新岗位。结合推行党建网格化管理机制，各村(社区)“两委”班子全员“包网入户”，了解群众生产生活情况，征求党员群众意见、建议。经梳理，已征求意见建议171条。开展村级组织制度建设，健全村(社区)干部激励保障机制，修订完善村规民约和居民公约，建立村级“小微权力清单”，健全“四议一审两公开”议事决策机制，促进41个合并村深度融合，实现“一条心、一本账、一张图”，推动村(社区)组织规范运行。

增殖放流 护生态

我省在水产养殖业快速发展的同时，积极采取增殖放流等多种措施，增强渔业资源的可持续发展，持续改善水域生态环境。近日，丹东东港市相关单位组织开展增殖放流。

图为工人正在向北黄海海域放流虾苗。

视觉中国供图



辽宁省人民代表大会常务委员会关于重新确定县(市、区)人民代表大会代表名额的决定

根据十三届全国人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过的《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法〉的决定》的有关规定，辽宁省十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定对我省97个县(市、区)人民代表大会代表名额重新确定如下：

沈阳市：和平区293名，沈河区284名，大东区269名，皇姑区310名，铁西区349名，苏家屯区225名，浑南区241名，沈北新区216名，于洪区243名，辽中区241名，康平县207名，法库县226名，新民市271名。

大连市：中山区214名，西岗区196名，沙河口区264名，甘井子区345名，旅顺口区188名，金州区325名，普兰店区292名，长海县162名，瓦房店市334名，庄河市314名。

鞍山市：铁东区242名，铁西区197名，立山区220名，千山区195名，台安县212名，岫岩满族自治县240名，海城市351名。

抚顺市：新抚区194名，东洲区192名，望花区212名，顺城区226名，抚顺县162名，新宾满族自治县196名，清原满族自治县202名。

本溪市：平山区195名，溪湖区176名，明山区208名，南芬区153名，本溪名，明山区208名，南芬区153名，本溪

满族自治县195名，桓仁满族自治县197名。

丹东市：元宝区175名，振兴区225名，振安区173名，宽甸满族自治县222名，东港市258名，凤城市249名。

锦州市：古塔区186名，太和区213名，黑山县254名，凌海市238名。

营口市：站前区195名，西市区173名，鲅鱼圈区221名，老边区161名，盖州市275名，大石桥市276名。

阜新市：海州区190名，新邱区155名，太平区169名，清河门区152名，细河区180名，阜新蒙古族自治县280名，彰武县218名。

辽阳市：白塔区209名，文圣区166名，宏伟区167名，弓长岭区157名，太子河区169名，辽阳县232名，灯塔市226名。

铁岭市：银州区205名，清河区158名，铁岭县215名，西丰县205名，昌图县334名，调兵山市184名，开原市251名。

朝阳市：双塔区222名，龙城区181名，朝阳县249名，建平县253名，喀喇沁左翼蒙古族自治县223名，北票市248名，凌源市266名。

盘锦市：双台子区178名，兴隆台区228名，大洼区218名，盘山县195名。

葫芦岛市：连山区229名，龙港区188名，南票区193名，绥中县266名，建昌县263名，兴城市245名。

辽宁省人民代表大会常务委员会关于确定设区的市、县(市、区)新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定，辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定对我省14个设区的市和100个县(市、区)新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额确定如下：

一、设区的市人民代表大会常务委员会组成人员名额

沈阳市51名，大连市49名，鞍山市41名，抚顺市41名，本溪市41名，丹东市41名，锦州市41名，营口市41名，阜新市41名，辽阳市41名，铁岭市41名，朝阳市41名，盘锦市41名，葫芦岛市41名。

二、县(市、区)人民代表大会常务

委员会组成人员名额

沈阳市：和平区35名，沈河区35名，大东区35名，皇姑区35名，铁西区45名，苏家屯区35名，浑南区35名，沈北新区35名，于洪区35名，辽中区35名，康平县35名，法库县35名，新民市35名。

大连市：中山区35名，西岗区33名，沙河口区35名，甘井子区35名，旅顺口区33名，金州区35名，普兰店区35名，长海县33名，瓦房店市35名，庄河市35名。

鞍山市：铁东区35名，铁西区33名，立山区35名，千山区33名，台安县35名，岫岩满族自治县35名，海城市35名。

抚顺市：新抚区33名，东洲区33名，望花区35名，顺城区226名，抚顺县33名，新宾满族自治县196名，清原满族自治县202名。

本溪市：平山区195名，溪湖区176名，明山区208名，南芬区153名，本溪名，明山区208名，南芬区153名，本溪

满族自治县35名，桓仁满族自治县33名，清原满族自治县35名。

丹东市：元宝区33名，振兴区35名，振安区33名，宽甸满族自治县35名，东港市35名，凤城市35名。

锦州市：古塔区33名，凌河区35名，太和区35名，黑山县35名，义县35名，凌海市35名，北镇市35名。

营口市：站前区33名，西市区33名，鲅鱼圈区35名，老边区33名，盖州市35名，大石桥市35名。

阜新市：海州区33名，新邱区33名，太平区33名，清河门区33名，细河区35名，彰武县35名。

辽阳市：白塔区33名，文圣区33名，宏伟区33名，弓长岭区33名，太子河区33名，辽阳县35名，灯塔市35名。

铁岭市：银州区35名，清河区33名，铁岭县35名，西丰县35名，昌图县35名，调兵山市33名，开原市35名。

朝阳市：双塔区35名，龙城区33名，朝阳县35名，建平县35名，喀喇沁左翼蒙古族自治县35名，北票市35名，凌源市35名。

盘锦市：双台子区33名，兴隆台区33名，大洼区35名，盘山县33名。

葫芦岛市：连山区35名，龙港区33名，南票区33名，绥中县35名，建昌县35名，兴城市35名。

本报讯 记者刘璐 赵铭报道 我省防震减灾事业快速发展，目前，全省地震灾害风险防治体系不断完善，应急准备持续加强，预报预警水平明显提升。近日，记者从省地震局了解到，我省地震预警技术及系统将于今年内试运行，年内出台预警信息发布标准，实现地震秒级预警。

目前，我省地震监测台网有37个测震台，90个强震台，52个前兆台，具备省内地域1.5级、邻近海域2.5级的地震监测能力，实现2分钟自动速报，10分钟正式速报，沈阳、营口、鞍山、辽阳等地区具备地震烈度速报能力。我省国家地震烈度速报与预警工程辽宁子项目正在顺利实施，目前已建成961个地震烈度速报与预警台站，台站观测系统、紧急地震信息系统等均已竣工，将于今年内启动试运行，开展行业预警应用示范、高速铁路等特殊预警应用示范。

同时，我省大力推进地震监测预报自动化和信息化建设，研发推广市县地震监测综合信息平台，能够一体完成地震短临宏观异常信息上报等多项功能；逐步夯实震害防御基础，完成了11个市县的地震小区划、震害预测、7个地级市的活断层探测工作，建立了建(构)筑物抗震设防基础数据库。

应对重大地震风险，我省积极开展地震灾害风险防治工作。加快推进地震灾害风险普查工程实施，4月底已完成大石桥、岫岩、凌海3个试点县致灾和承灾因素的调查与收集并总结经验、制定方案，今年将全面启动全省的地震灾害风险普查工作，确保摸清风险底数；大力推进全省区域性地震安全性评价工作，坚持源头防控治理，加强抗震设防；加强应急准备，做好“防大震、救大灾”的技术保障。

省地震局相关负责人表示，“十四五”期间，将围绕国家重大发展战略和地震科技创新工程，加大科技成果转化成为公共服务的力度。实施我省地震监测台(站)网改扩建工程，增加监测站密度，发展海洋地震观测系统，形成覆盖我省海陆及周边地区的现代化综合地震监测体系。加强地震应急响应预案体系建设，提升7级以上地震响应能力，切实扛起“防震减灾，造福人民”的政治责任。

辽宁省人民代表大会常务委员会任免名单

(2021年5月27日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

一、任命王凤波、曾庆捷为辽宁省第十三届人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员。

二、任命周维远为辽宁省第十三届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员，免去其辽宁省第十三届人民代表大会法制委员会副主任委员职务。

三、任命夏妍为辽宁省高级人民法院行政审判第二庭庭长。

四、任命姜宏涛为辽宁省高级人民法院立案庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院执行一庭副庭长职务。

五、任命欧阳宁疆为辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院刑庭副庭长职务。

六、任命孙维良为辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务。

七、任命宋晓枫为辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长职务。

八、任命刘开武为辽宁省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务。

九、任命赵英东为辽宁省高级人民法院刑事审判第四庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院刑事审判第四庭副庭长职务。

免去其辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务。

十、任命尹熙成为辽宁省高级人民法院民事审判第一庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院审判监督第二庭副庭长职务。

十一、任命李洪彦为辽宁省高级人民法院审判监督第二庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院立案庭副庭长职务。

十二、任命李胜春为辽宁省高级人民法院执行一庭副庭长，免去其辽宁省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务。

十三、免去段文龙的辽宁省高级人民法院副院长、审判员职务。

十四、免去平广信、宁久宏、王丽君、李波、赵晓光的辽宁省高级人民法院审判员职务。

十五、免去王立安的沈阳铁路运输中级法院副院长、审判委员会委员职务。

十六、免去任海英、于长春、高祥国、宋泽厚为辽宁省人民检察院检察委员会委员。

十七、免去董文杰的辽宁省人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

十八、免去侯国武的辽宁省人民检察院检察委员会委员职务。

十九、免去刘菽青、潘东的辽宁省人民检察院检察员职务。

全省森林资源“一张图”更新启动

本报讯 记者胡海林报道 5月27日，记者从省林草局获悉，为进一步严格森林资源管理、严守生态红线，并摸清全省森林资源底数，我省启动森林资源管理“一张图”年度更新和国家级公益林监测。

据介绍，做好今年的森林督查暨森林资源管理“一张图”年度更新工作，旨在通过调查，为形成全国森林资源“一张图”管理、“一个体系”监测、“一套数”评价夯实基础，并通过年度更新保持森林资源管理“一

张图”的准确性和时效性，为各级森林资源管理和决策提供准确的基础信息。

我省的森林资源“一张图”更新工作，将以2020年验收的森林资源管理“一张图”为基础，并采用遥感技术判读林地、林木资源变化图斑，最终建成森林资源遥感判读数据库。国家级公益林监测则旨在强化监管，依法查处违法问题，建立案件登记台账管理和查处销号制度，实现案件查处情况动态监管机制。

东北大学入选教育部首批未来技术学院名单

本报讯 记者葛红霞报道

日前，教育部公布北京大学、清华大学等首批12所高校未来技术学院名单，东北大学未来技术学院名列其中。

据悉，未来技术学院瞄准未来10年至15年的前沿性、革命性、颠覆性技术，着力培养具有前瞻性和能够引领未来发展的技术创新领军人才，推动从“中国制造”到“中国创造”的转型升级，为建设高等教育强校、服务高质量发展奠定基础。

按照教育部要求，东北大学将和其他高校一起，结合人才培养定位和学校实际，开展未来技术学院建设模式的多元化探索，构建多学科交叉机制，探索多样化培养模式，提供多出口制度设计，促进多主体协同育人，催生多方位综合变革，打造能够引领未来科技发展和培养技术创新领军人才的教学科研高地。

我省出席中国科协十大代表抵京

本报讯 记者王笑梅报道

5月27日，参加中国科协第十次全国代表大会的辽宁代表团抵达北京。代表团40名代表分别来自高校、科研院所、科技企业、学会和科协等单位，他们将肩负全省127万科技工作者的期望和重托，与全国各地代表共商科技发展大计，积极反映我省广大科技工作者的建议和呼声。

即将召开的中国科协第十次全

国代表大会是我国进入全面建设社会主义现代化国家新征程、“十四五”规划开局起步关键时期召开的一次重要会议。代表们表示，将牢记初心使命，充分行使代表权利，深入学习领会大会精神，形成推动创新科协工作的新思路、新方法、新举措，团结带领全省广大科技工作者，聚焦数字辽宁、智慧强省建设，为实现辽宁全面振兴、全方位振兴贡献智慧和力量。

完善地震灾害防治体系 提升监测预报预警水平
我省年内实现地震秒级预警